Завдання

ІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 9 класу

2010/2011 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Укажіть основну функцію домогосподарства у ринковій економці:

A. постачає виробничі ресурси на ринок

B. виготовляє та реалізує товари та послуги

C. отримує грошову допомогу від держави

D. сплачує гроші фірмам за товари та послуги

2. Укажіть протиріччя, що закладене в основу економічної науки:

A. розумовою і фізичною працею

B. науково-технічним прогресом і збереженням навколишнього скредовища

C. безмежністю людських потреб і обмеженістю ресурсів
D. споживанням та виробництвом
3. Виберіть, що вивчає мікроекономіка:
A. зайнятість трудових ресурсів у господарстві країни

B. економічний цикл та його фази

C. чинники, що визначають попит на ринках окремих товарів
D. загальний рівень цін на товари та послуги в країні
4. Укажіть, до якого виду виробництва можна віднести гірничодобувне підприємство:

A. вторинного 

B. виробництва нематеральних послуг

C. третинного
D. первинного 

5. Визначте, чи відносяться гроші до виробничих ресурсів, використовуючи наведені аргументи
A. так, якщо на ці гроші купують капітальні ресурси

B. ні, якщо вони не знаходяться на банківському рахунку

C. так, але тільки за умов, коли оплачуються товари та послуги

D. ні, бо гроші є фінансовим засобом
6. Укажіть, як називається здатність економічного блага задовольняти людські потреби:
A. необхідність
B. корисність
C. бажання
D. попит
7. Визначте, що є основною метою раціонального споживача:

A. мінімізація витрат на придбання товарів
B. максимізація загальної корисності від споживання благ

C. максимізація граничної корисності від споживання благ

D. одержання максимального прибутку
8. Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ)

A. єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів 

B. кращу з можливих комбінацій виробництва двох товарів

C. точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці
D. альтернативну комбінацію виробництва двох товарів 
9. Виберіть найкраще закінчення твердження „Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:
A. створються підприємства, що випускають продукцію певного виду 
B. виробничі функції підприємства обмежені

C. споживачі обов'яково отримують вигоду

D. знижується ефективність виробництва
10. Виберіть підприємство загальнодержавної форми власності:

A. Комерційний банк

B. Національний банк України

C. Середня загальноосвітня школа
D. Компанія мобільного зв'язку МТС
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Визначте тенденцію зміни граничної корисності при збільшенні обсягу споживання певного товару:
A. зростає

B. зменшується

C. зростає до певного максимуму, а потім зменшується
D. залишатися незмінною
12. Визначте, що з перерахованого нижче, є альтернативною  вартістю Вашого рішення поступити до Університету, де навчання безкоштовне:
A. заробітна плата, отримана у випадку якщо би Ви не вчилися, а працювали
B. знання, які Ви отримаєте, навчаючись в Університеті
C. гроші, які Вам довелося б заплатити, якби навчання в Університеті було платним
D. гроші, які Ви зможете заробити після закінчення навчання
13. Визначте зміни, які відбудуться з кривою попиту у разі зростання ціни на товар

A. зсунеться вправо

B. змінить свій нахил

C. зсунеться вліво

D. не змінить положення
14. Укажіть яку залежність відображає закон попиту:

A. обернену залежність ціни товару від попиту

B. пряму залежність ціни товару від попиту

C. обернену залежність величини попиту від ціни товару

D. прямопропорційну залежність величини попиту від ціни товару

15. Визначте подію, яка відбудеться у результаті введення фіксованої ціни вище рівноважної:

A. утвориться дефіцит продукції

B. фактичний обсяг продажів скоротиться

C. споживачі виявляться у виграші

D. держава понесе втрати
16. Визначте вигляд кривої абсолютно еластичної пропозиції:

A. вертикальна лінія

B. горизонтальна лінія

C. пряма лінія з від’ємним нахилом

D. криву лінію з додатним нахилом

17. Виберіть назву товарів, якщо підвищення ціни на товар А впливає на попит товару Б:

A. комплементарні (взаємодоповнюючі) товари
B. взаємозамінні товари

C. нейтральні товари
D. взаємопов’язані товари
18. Виберіть, у яких випадках можна спостерігати лінійний характер лінії виробничих можливостей?
A. при обмеженому обсязі виробничих ресурсів
B. при неповній взаємозамінності виробничих ресурсів
C. при неповному використанні виробничих ресурсів
D. при повній взаємозамінності виробничих ресурсів
19. Паралельний зсув бюджетної лінії праворуч пов'язаний з:
A. зростанням доходу споживача

B. падінням доходу споживача

C. підвищенням ринкової ціни на товари

D. зростанням попиту на товари
20. Яке з наведених висловлювань правильне стосовно виробничого чинника «земля»
A. крива пропозиції є вертикальною лінією
B. дохід, отриманий власником цього чинника, є чистою економічною рентою

C. чинник не має альтернативних замінників іх погляду економіки в цілому

D. усі висловлювання правильні
Загальна кількість за І тур – 30 балів
ІІ тур

Задача 1 (5 балів)
Користуючись даними таблиці побудуйте криву виробничих можливостей країни. Визначте альтернативну вартість виробництва одиниці інвестиційних товарів при переході із точки С у точку D. 

	Товари
	Виробничі альтернативи

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	Споживчі
	0
	10
	20
	30
	40

	Інвестиційні
	80
	70
	50
	30
	0


 

Задача 2 (10 балів)

Відомо, що ціна на товар зросла з 18 грн до 30 грн., а обсяг попиту зменшився з 4500 од. до 3000 од. Визначте значення коефіцієнта еластичності попиту товара за ціною і зміну виторгу продавця 

Задача 3 (15 балів)
Банк видав позичку на суму 10000 грн. клієнтові А на 2 місяці. Потім гроші, повернуті клієнтом А, видав клієнтові В на 3 місяці. Гроші, повернуті клієнтом В, видав клієнтові С на 5 місяців, а повернуті клієнтом С, видав клієнтові D на 2 місяці. 

Усі позички видавалися під  30% простих річних. 

Розрахуйте :

1. Яку суму поверне банкові клієнт D? 

2. Який доход банку за всіма операціями?

Загальна кількість за ІІ тур – 30 балів
ІІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)
1. Творче  завдання
Чи варто випускникам українських шкіл обирати професію економіста? Відповідь обґрунтуйте

2. Творче завдання

Розкрийте економічні аспекти казки «Про золоту рибку»: виокремте та дайте визначення п'яти економічним поняттям, які зустрічаються у казці. 

За кожне правильно визначене поняття – 2 бали.
Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 80 БАЛІВ

Завдання

ІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 10 класу

2010/2011 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Виберіть найкраще закінчення твердження „Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:

A. виробничі функції підприємства обмежені

B. споживачі обов'яково отримують вигоду

C. створються підприємства, що випускають продукцію певного виду 
D. знижується ефективність виробництва
2. Виберіть підприємство загальнодержавної форми власності:

A. Комерційний банк

B. Національний банк України

C. Середня загальноосвітня школа
D. Компанія сотового зв'язку МТС
3. Виберіть метод економічної теорії який передбачає  вивчення об'єкта шляхом створення та дослідження його копії:
A. моделювання

B. узагальнення 

C. абстракція
D. класифікація
4. Визначте позитивний зовнішній ефект у разі, коли ваш сусід розбиває красивий квітник біля дому:

A. квітник за парканом, ви його не бачите

B. ці квіти спроможні викликати алергію

C. від запаху квітів у вас паморочиться у голові
D. вам подобаються квіти та їхні пахощі
5. Визначте, у якому випадку має місце цінова дискримінація:

A. споживач купує товар за завищеною, на його думку, ціною 

B. виробникі змушені продавати продукцію за низькою ціною

C. продавець в умовах недосконалої конкуренції встановлює різні ціни на однаковий товар

D. державою встановлені податкові пільги для покупців вітчизняних товарів
6. Будь-яка фірма виробляє оптимальний обсяг продукції за умови:
A. граничний виторг дорівнює ціні

B. граничний виторг перевищує середні сукупні витрати

C. граничний виторг дорівнює граничним витратам

D. граничні витрати дорівнюють середнім сукупним витратам

7. Які з ринкових структур відносяться до реальних: 

A. досконала конкуренція, олігополія, чиста монополія

B. монополістична конкуренція та олігополія

C. досконала конкуренція та монополістична конкуренція

D. чиста монополія, олігополія, монополістична конкуренція

8. Правління фірми приймає рішення про збільшення виробництва. Які види витрат воно має на увазі, думаючи, що на дану продукцію вони будуть зростати?

A. постійні витрати

B. змінні витрати

C. альтернативні витрати 

D. граничні витрати
9. Як правило підприємницький ризик компенсує:

A. сам підприємець шляхом збільшення витрат

B. держава за рахунок бюджетних коштів

C. покупець через ціну товару

D. страхова компанія через відповідні поліси

10. Бухгалтерський прибуток утворюється як різниця між:

A. сукупним виторгом і зовнішніми витратами
B. сукупним виторгом і внутрішніми витратами
C. сукупним виторгом і економічними витратами
D. сукупним виторгом і неявними витратами
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Більше можливостей впливу на управління акціонерним товариством мають:

A. власники привілейованих акцій;

B. власники звичайних акцій;

C. обидві категорії власників у рівних можливостях;

D. члени наглядової ради
12. Визначте зміни продуктивності праці, якщо відомо, що випуск продукції збільшився на 1/5 при скороченні кількості працівників на 1/5
A. не змінилась
B. зросла менше ніж на 50%
C. зросла на 50%
D. зросла більше ніж на 50%

13. Економічний прибуток фірми менше за бухгалтерський на суму:

A. амортизації

B. альтернативної вартості власних ресурсів фірми

C. постійних витрат фірми

D. змінних витрат фірми

14. Якими є товари А та В, якщо вони мають нульову перехресну еластичність?

A. взаємозамінними

B. взаємодоповнюваними

C. нейтральними

D. товарами Гіффена

15. Укажіть, як називається ціна цінних паперів на вторинному ринку:

A. номінальна вартість

B. курсова вартість

C. реальна вартість

D. дивіденд
16. Визначте, на який товар суттєво збільшиться попит, якщо доходи зростатимуть:

A. картопля

B. перлова крупа

C. сіль

D. ананаси
17. Найбільш вірогідним є падіння пропозиції учнівських зошитів внаслідок…
A. зниження доходів споживачів

B. підвищення цін на блокноти

C. очікування зниження цін на канцтовари

D. підвищення податків на малий та середній бізнес
18. Визначте, чому дорівнюють середні змінні витрати (AVC), якщо середні загальні витрати виробництва (ATC) товару становлять 250 грн., а середні постійні витрати (AFC) – 50 грн. 
A. 200 грн.

B. 50 грн.

C. 150 грн.

D. 100 грн.
19. Особливістю досконалої конкуренції є:
A. MC = ATC

B. MC < MR

C. MR = P
D. MC = MR

20. Визначте поняття «фондовий ринок»

A. позабіржовий ринок

B. система фондових бірж 

C. ринок інвестицій
D. ринок з купівлі-продажу цінних паперів

ІІ тур
Задача 1 (5 балів)
Індивідуальна пропозиція фірми описується рівнянням 
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.  На ринку функціонує дві фірми. Визначте зміни ринкової пропозиції, якщо на ринок увійдуть 5  подібних фірм.
Задача 2 (5 балів)
Визначте зміни продуктивності праці на автомобільному заводі за період з 2008 по 2009 рік. Відомо, що за цей час чисельність працюючих зросла на 5%, обсяг випуску в грошовому виразі збільшився на 15%, а індекс цін склав – 20%.
Задача 3 (20 балів)

Внаслідок збою в роботі комп’ютера фірми зникла необхідна економічна інформація про її витрати. Головний бухгалтер зміг відновити лише деякі дані. Але вам для прогнозу діяльності фірми необхідна решта даних. Чи в змозі ви їх відновити?

	Q
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	
	

	10
	
	
	20
	
	

	20
	
	
	
	
	

	30
	
	
	
	11
	390

	40
	
	420
	
	
	

	50
	2
	
	14
	
	


Аргументуйте свої відповіді та запишіть усі формули, необхідні для розрахунку показників різних видів витрат.

Загальна кількість за ІІ тур – 30 балів
ІІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)
1. Творче  завдання
У ресторані використовують два меню. Одне, в якому зазначені більш високі ціни, вручається відвідувачам, схожим на туристів. Інше меню, з більш низькими цінами, подається відвідувачам, схожим на людей, що йдуть на роботу. Яким чином ця політика подвійного меню могла збільшити виручку ресторану?
2. Творче  завдання
Що таке контрольний пакет акцій коропорації? Що означає в даному випадку контроль? Чи може власник однієї акції здійснювати цей контроль?

Загальна кількість за ІІ тур – 20 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 80 БАЛІВ

Завдання

ІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 11 класу

2010/2011 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Підвищення рівня цін, що супроводжується зниженням реального обсягу виробництва, називається:

A. стагнацією             

B. депресією             

C. рецесією           

D. стагфляцією

2. У системі національних рахунків НЕ зараховують до інвестицій:

A. інвестиції у житлове будівництво
B. інвестиції у людський капітал

C. інвестиції у створення запасів сировини, комплектуючих виробів, готової продукції
D. інвестиції у фізичний капітал
3. Які зовнішні ознаки має інфляція в економіці країни:

A. зростання реальних доходів населення
B. зростання цін тільки на споживчі товари

C. зростання ціни робочої сили, скорочення пропозиції товарів
D. зростання середнього рівня цін
4. Визначте, хто належить до економічно активного населення
A. непрацездатні

B. усі працездатні

C. зайняті та безробітні

D. лише зайняті
5. Якщо крива виробничих можливостей економіки пересувається вправо, то це засвідчує, що…
A. наявне економічне зростання в країні

B. наявне економічне зростання у певній галузі народного господарства країни
C. стабілізацію виробництва в країні

D. економічний спад

6. Виберіть найкраще закінчення твердження «При інфляційному очікуванні споживачі …
A. активно вкладають гроші в цінні папери

B. скорочують споживання 

C. збільшують поточне споживання

D. не змінюють своє поведінки
7. Виберіть найкраще закінчення твердження «Вартість ВВП у цінах базового періоду  - це … 
A. реальний ВВП
B. номінальний ВВП

C. рівноважний ВВП

D. потенційний ВВП

8. Джерелами екстенсивного шляху розвитку економічної системи можна  вважати:
A. винаходи та наукові розробки

B. нові технології

C. підвищення кваліфікації робітників

D. збільшення обсягів чинників виробництва
9. Визначте, що є основою прийняття інвестиційних рішень:
A. співставлення надходжень і витрат
B. визначення величини майбутніх грошових надходжень

C. визначення обсягу витрат

D. аналіз стану заборгованості

10. Грошові агрегати (М0, М1, М2, М3) застосовуються для визначення:

A. купівельної спроможності грошей

B. курсу національної валюти

C. обсягу грошової маси

D. рівня інфляції у країні

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Виберіть найкраще закінчення твердження «Інфляція попиту…:
A. спостерігається, коли сукупний попит зростає швидше за виробничий потенціал економіки
B. може спричинятися зростанням споживчих та інвестиційних видатків
C. може спричинятися зростанням дефіциту державного бюджету
D. всі відповіді правильні
12. Бабуся приїхала із села до міста і продає на ринку відро картоплі з свого городу за існуючою на ринку ціною. Її дії:

A. підвищують ціну на картоплю           

B. знижують ціну на картоплю

C. підвищують ціну на помідори            

D. не впливають на ринкову ціну  картоплі

13. Зростання цін за два місяці складало 54%. Визначте, на скільки відсотків зростали ціни в середньому щомісяця:

A. 26,4%

B. 35,6%   

C. 24%  

D. 42%
14. При ставці прибуткового податку понад 50% 

A. різко збільшуються надходження до бюджету

B. повільно збільшуються надходження до бюджету

C. зменшуються надходження до бюджету 

D. бюджет не реагує на ці зміни

15. Яка подія може статися, якщо уряд збільшить свої витрати в умовах повної  зайнятості?
A. ціни падатимуть

B. ціни зростатимуть

C. виникне масове безробіття 

D. державний борг зростатиме
16. Визначте зміни виручки продавця в умовах досконалої конкуренції, якщо продавець спробує продати свій товар за ціною, вищою за ринкову:
A. обов'язково зросте

B. не зміниться

C. може як зрости, так і знизитися

D. дорівнюватиме 0

17. Оберіть приклад природної монополії
A. Укренерго

B. ОПЕК

C. Компанія «Stirol»
D. Компанія «Oriflame»

18. Визначте, чому дорівнює швидкість обертання грошей
A. сумі виданих банківських кредитів, що ділиться на їх кількість
B. індексу цін, скорегованому з урахуванням реального ввп
C. середній кількості переказів безготівкових грошей
D. середній кількості платежів, у яких бере участь кожна грошова одиниця 
19. Виберіть найкраще закінчення твердження «Індексація доходів …:

A. стимулює виробництво

B. сприяє зменшенню розривів у доходах

C. веде до посилення диференціації доходів 

D. використовується для підтримки „середнього класу” населення
20. Основними операціями комерційних банків є:

A. активні, пасивні та комісійні операції
B. операції по купівлі-продажу іноземної валюти
C. операції по придбанню нерухомості
D. операції по наданню соціальної допомоги населенню
Загальна кількість за І тур – 30 балів

ІІ тур
Задача 1 (5 балів)
Родина Іваненків отримує за місяць 4800 грн. доходу. 1/6 доходу родини становить пенсія дідуся. Залишок доходу включає в себе зарплату мами - 1/4, а решта зарплата батька . Яку суму сплачує родина як податки державі, якщо відомо, що сплачуються тільки податки на доход за ставкою 15%?

Задача 2 (10 балів)
Функція пропозиції задана рівнянням Qs = 3P – 50
Запишіть нові рівняння пропозиції, якщо:
· урядом уведені дотації у розмірі 5 грн. на одиницю товару; 2,5 бали

· урядом уведені дотації у розмірі 15% от ціни товару; 2,5 бали

· уряд збільшує податок на 2 грн. з одиниці товару; 2,5 бали

· урядом уведений податок у розмірі 20% от ціни товару. 2,5 бали

Задача 3 (15 балів)
Чисельність населення в країні – 24 млн. осіб. Із них 14 млн.осіб – економічно активне населення. Безробіття в країні характеризується наступними даними: 900 тис. осіб втратили роботу у зв’язку із структурною перебудовою виробництва і стоять на обліку в службі зайнятості; 900 тис. осіб – проживають у сільській місцевості, зайняті у підсобному господарстві, не працюють за наймом і не зареєстровані у службі зайнятості, 640 тис. осіб втратили роботу внаслідок кризового спаду в економіці, стоять на обліку в службі зайнятості і активно шукають роботу, 120 тис. осіб не шукають роботу оскільки втратили надію на працевлаштування. Визначити рівень безробіття в країні та охарактеризувати його форми.
Загальна кількість за ІІІ тур – 30 балів
ІІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)
1. Поясніть з точки зору економіста, які проблеми та перспективи виходу продуктів легкої промисловості України на світовий ринок.

2. Чи змінилась якість життя населення в Україні під впливом світової фінансової кризи? Відповідь обґрунтуйте
Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 80 БАЛІВ
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